
Уважаемые обучающиеся 8 класса!

Прошу Вас использовать на дистанционном занятии

04 ноября 2023 следующий план работы:

1.Повторить тему «Количество теплоты. Расчет
количества теплоты. Фазовые переходы. Уравнение
теплового баланса».

2.Записать кратко основные понятия и формулы темы.

3.Разобрать и записать в тетрадь примеры решения
задач.

4.Решить самостоятельно предложенные задания.

Желаю удачи!!!



Давайте немного повторим 

молекулярную теорию о строении 

вещества



АГРЕГАТНЫЕ СОСТОЯНИЯ ВЕЩЕСТВА 

Состояние

вещества.

Расположение частиц. Характер движения 

частиц.

Некоторые     свойства. Примеры

(при 20 0 С)

Твердое. Расстояния сравнимы с 

размерами частиц. 

Твердые тела 

имеют кристалличес-

кую структуру.

Колебания около

положения 

равновесия.

Сохраняют форму и 

объем. Упругость. 

Прочность. 

Твердость.

Графит, алмаз, 

медь, железо.

Жидкое. Расположены почти 

вплотную друг к другу. 

В основном  колеб-

лются около положе-

ния равновесия, 

изредка перескакивая

в другое.  

Сохраняют объем, 

но не сохраняют 

форму. Мало 

сжимаемы. Текучи.

Бензин, спирт, 

ртуть, вода.

Газообраз-

ное.

Расстояния много 

больше

размеров частиц. 

Расположение 

совершенно 

хаотическое.

Хаотическое движе-

ние с многочислен-

ными столкновениями.  

Скорости 

сравнительно

большие.

Не сохраняют ни 

форму, ни объем. 

Легко сжимаемы. 

Заполняют весь 

предоставленный 

им   объем.

Кислород, азот.



ВОДА, ЛЁД, ВОДЯНОЙ ПАР



ВЫВОД:

1. В зависимости от условий одно и то 
же вещество может находиться в 
различных агрегатных состояниях.

Вещество может переходить из одного 

агрегатного состояния в другое.

2. Переход из одного состояния вещества в 

другое называется фазовым переходом.





t плавления= t кристаллизации

Температура плавления(кристаллизации) 
постоянна в течение всего процесса 

плавления(кристаллизации).



ПАРООБРАЗОВАНИЕ

ИСПАРЕНИЕ                                                       КИПЕНИЕ 
(парообразование со 
свободной  поверхности жидкости)                     (парообразование по всему объему жидкости)



Скорость испарения жидкости 
зависит от:

1) от рода вещества; 

2) от площади поверхности испарения; 

3) от температуры жидкости;

4) от скорости удаления паров с поверхности 
жидкости, т.е. от наличия ветра. 



Конденсация – процесс перехода из 

пара в жидкость.



Парообразование, происходящее по всему объему жидкости 

вследствие возникновения и всплытия на поверхность 

многочисленных пузырей насыщенного пара, называется 

кипением.



При кипении температуры жидкости и пара над ее 
поверхностью равны. Температура кипения 
жидкостей зависит от внешнего давления.





• Пример решения задачи

Стальная заготовка, охлаждаясь от 

температуры 800 ℃ до 0℃, растопила 

лёд массой 3 кг, взятый при 0℃. Какова 

масса стальной заготовки, если вся 

энергия, выделившаяся ею, пошла на 

плавление льда?

(*удельная теплоемкость выражена 

через температуру по шкале Кельвин: 

t℃ +273=T°К, поэтому требуется перевести из 

℃ в К)



Решение:





Решите самостоятельно задачи и запишите их 
решение в тетрадь

1. В сосуд, в котором содержится m = 150 г воды при температуре t1

=16°С, добавили некоторое количество воды при температуре t2 = 80°С.

Какую массу воды добавили, если температура смеси Θ = 32°С?

2. В ванну налили m1 = 100 кг воды при некоторой температуре, после

чего добавили m2 = 50 кг горячей воды при температуре t2 = 86°С.

Температура смеси оказалась равной Θ = 36,7°С. Какова начальная

температура воды в ванной?

З. В сосуд с этиловым спиртом, температура которого t1 = 20°С,

положили кусочек серы массой m2 = 10 г при температуре t2 = 0°С, в

результате чего температура спирта понизилась до Θ = 19°С. Какова

масса спирта?

4. В воду массой m1 = 1,0 кг при температуре t1 = 100°С опустили

медный брусок массой m2 = 0,50 кг при температуре t2 = 0°С. Найдите

установившуюся температуру.


